



今日 4 版

2021 年 2 月 26 日

辛丑年正月十五

星期五 总第 1081 期

新闻热线 0595-26531010

强化“五个驱动”奋力加快高质量发展

南安召开全方位高质量发展超越走前列作贡献工作推进会

本报讯 (记者 庄晓丽) 25 日,南安召开全方位高质量发展超越走前列作贡献工作推进会议,总结成绩、表彰先进、鼓舞斗志,营造比学赶超、只争朝夕、奋勇争先的浓厚氛围,动员全市广大干部群众、企业家发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神,再接再厉、砥砺拼搏,奋力实现“十四五”高质量发展走前列作贡献。

林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、王连赞等市四套班子领导参加会议。

会议通报表彰蓬华镇党委、政府等 25 个单位为“南安市推动全方位高质量发展超越先进集体”,周庆喜等 60

名同志为“南安市推动全方位高质量发展超越先进个人”,通报确认九牧集团有限公司等 112 家企业为南安市 2021 年度明星企业,并通报表扬 2020 年度纳税大户、高成长企业和荣获省级“专精特新”认定等企业(单位)。

会上,市委书记林荣忠代表市四套班子向受表彰的先进单位和个人表示热烈祝贺,向所有为南安改革发展稳定各项工作付出辛劳、作出贡献的同志们表示衷心感谢。他表示,今年是中国共产党成立 100 周年,是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化扬帆起航之年。站在这个重要节点上,我们要科学分析和准确把握

面临的格局和大势,形成统一思想、认识、意志和力量,始终保持坚韧的定力和毅力,发挥比较优势,苦干实干、久久为功,奋力在全省、泉州市全方位高质量发展超越大局中走前列、作贡献。

林荣忠强调,各级各部门要围绕目标、突出重点,加大力度、系统推进,重点强化“五个驱动”,奋力加快高质量发展。要强化共识驱动,以更昂扬的精气神发力高质量发展;要强化创新驱动,以更充沛的动能加快高质量发展;要强化项目驱动,以更坚实的后劲支撑高质量发展;要强化平台驱动,以更高能的载体承接高质量发展;要强化生态驱动,以更优越的环境保障

高质量发展。

林荣忠表示,2021 年有太多可以期待、值得期待,南安大有可为,也必须大有可为。让我们携起手来,只争朝夕加油干,越是艰难越向前,用奋斗书写“走在前列、争作贡献”的南安答卷,以优异成绩庆祝党的百年华诞。



查看受表彰名单
扫描二维码

南安市领导到康美雪峰调研有关工作

本报讯 (记者 苏明丽) 为落实“再学习、再调研、再落实”活动部署,25 日,南安市市长张桂森带队到康美镇、雪峰开发区调研有关工作。

张桂森一行首先察看了康美镇镇区改造项目,详细了解镇区改造规划。张桂森要求,康美镇要围绕区域功能定位,科学规划,合理布局,全面提升镇区综合承载能级;要学习西华洋、北山片区改造成功经验,抓紧摸底调查、测量测绘、入户宣传、方案制定等前期工作,争取广大群众的理解和支持,尽快启动项目建设。

随后,张桂森一行深入顺昌体育用品有限公司、乔东新型材料有限公司生产车间,了解企业研发、生产、销售、用工以及发展规划等情况。张桂森要求,各级各部门要靠前服务,精准帮助企业解决用工、用地等实际困难,加强惠企政策宣贯和兑现,当好企业的坚强后盾。

张桂森一行还调研了军民融合“智能装备智造”产业园和智慧产业园,详细了解园区规划建设情况。张桂森要求,要强化规划设计,科学布局产业空间和业态,统筹做好项目招商落地;要抓紧梳理解决遗留问题,提速园区规划建设。

市委常委范嘉陪同调研。



花灯已亮 静待元宵

元宵将至,各地花灯陆续点亮,扮靓了街头巷尾。图为丰州黄氏家庙,市民“抢跑”一天赏花灯。

本报记者 李想 摄

南安:工厂化育秧助力春耕生产

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 吴昭环 黄种酷 文/图

春风送暖,万物复苏,又到了农忙时节,南安有关春耕备耕的各项工作在全市各乡镇如火如荼地进行。昨日上午,位于康美镇的南安市利合群农机专业合作社工厂化育秧基地,一台近 3 米长的全自动水稻育秧叠盘机边上,堆放着不少育秧基质、育秧盘和提前泡好的种子。4 名工作人员正加紧育秧,为农户提供优质秧苗,助力春耕生产。

与传统育秧不同的是,这里正在进行的是工厂化水稻育秧。在机器精准快速的操作下,一个个空的育秧盘整齐有序放上输送带,经过机器自动填入黑色的基土、淋洒营养水,经过浸泡的黄色谷种均匀地播撒到土上,再覆上一层土,一个个完整的育秧盘就从机器的另一头出来。随后,工人们将层层叠叠的育秧盘移至育秧暗房里,没几分钟便垒起了数十盘。

“工厂化育秧是将稻种播撒在带土的规范化育秧盘,发芽、出苗和育苗过程全部在盘内进行。”南安市农业机械技术推广中心主任黄春福告诉记者



工厂化育秧基地正在加紧生产,为农民提供优质的秧苗,助力春耕生产。

者,相比传统的育秧方式,工厂化育秧省时、省工、省地。

近几年,南安市通过示范推广,水稻机育秧、机插秧已经被广大种植户所接受,水稻全程机械化程度逐年提高。但是以往机育秧后进行秧田管理时会受气候、环境等因素影响,导致育秧效果不大理想,制约机插秧的推广与应用。工厂化育秧能够克

起来比较稀松,并且苗长不高,而待了 3 天的秧苗长势较好。

“开展社会化服务后,今年已经有美林、康美、官桥、英都、乐峰、洪梅、向阳等乡镇的种植大户向我们预定 2000 多亩的秧苗。”周炳根告诉记者,已经制作好的育秧盘在恒温恒湿的育秧暗房存放 2-3 天,再移到温室大棚里 20 天左右就能培育好,预计 3 月中下旬进行机插秧。这样一来,工厂化育出的秧苗就能和机械插秧无缝衔接,从而实现水稻生产全程机械化操作。

据介绍,为打造春耕生产新高地,南安市鼓励发展更多农机合作社参加社会化服务。截至 2020 年,南安农业生产社会化服务组织已发展到 8 家较大规模的服务组织,服务范围涉及 12 个乡镇(街道),63 个村 8727 户次,服务面积从 2018 年 2615.72 亩次发展到 2020 年 45769.01 亩次,农业社会化服务全面推进,有效促进了全市农业高效发展。

与此同时,今年,南安市供销社统筹兼顾,提前做好春耕物资的调运、储备。目前已储备各类种子 9.3 万公斤、化肥 6820 吨、农药 80 吨,农膜 13 吨,确保春耕生产农资供应充足。

今日
16℃-24℃
小雨

27 日 14℃-20℃ 阴

28 日 13℃-23℃ 多云

南安人李振生
荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号

本报讯 (记者 庄晓丽) 全国脱贫攻坚总结表彰大会 25 日上午在北京人民大会堂隆重举行。

此次大会以党中央、国务院名义表彰一批在打赢脱贫攻坚战中作出突出贡献的个人和集体。根据评选表彰工作部署,在各地区各部门充分酝酿、集体研究的基础上,经综合评审、统筹考虑,确定 1982 人为全国脱贫攻坚先进个人(含追授 61 人)、1501 个集体为全国脱贫攻坚先进集体。其中,南安市蓉中村党支部书记李振生荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号。

从 2012 年起,李振生带头指导帮扶甘肃省会宁县钟家岔村和武山县北顺村,福建省寿宁县下党村,引领三个国家级贫困村脱贫致富奔小康。2014 年开始,李振生创新“1+11”扶贫培训模式,针对村庄贫困户实施精准创业帮扶。几年来,“1+11”扶贫模式培养出的创业致富带头人达 5639 人,创业率 62%,他们活跃在闽、甘、宁 17 个省(自治区)210 个县市区,约 3000 个贫困村,带动 34960 名建档立卡贫困户致富,给脱贫攻坚战注入了生机与活力。

深耕扶贫之路,李振生总结出“换脑、育种、造血、夯基”四步走的帮扶经验,为破解全国贫困困普遍存在的“空心村”“空壳村”“三留守村”难题探索出一条好路子。

大爱南安 慈善有我

省新两乡贤企业认捐 300 万
成立慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 25 日,福建闻山消防有限公司认捐 200 万元,在南安市慈善总会设立闻山慈善基金;南安市远大卫生用品厂认捐 100 万元,在南安市慈善总会设立远大慈善基金。南安市委常委、宣传部部长庄国阳,南安市慈善总会常务副会长黄永俊出席捐赠仪式。

仪式上,黄永俊分别与福建闻山消防有限公司董事长黄种斗、南安市远大卫生用品厂董事长郑友套签订《认捐善款协议书》。庄国阳向黄种斗颁发南安市慈善总会第三届理事会永远名誉会长聘书,向郑友套颁发南安市慈善总会第三届理事会名誉会长聘书。

福建闻山消防有限公司来自省新镇,创办于 1986 年,是一家以研发、生产、销售消防器材为主营业务。“作为消防企业,我们能做的就是在我们的专业领域,以实际行动践行社会责任。”为此,黄种斗在创办企业之初便热心慈善公益事业,在结合专业领域开展消防公益宣传、赠送消防器材、捐建微型消防站等活动的同时,积极在助学、帮困、扶老等方面投入善款开展帮扶,20 余年累计投入善款 200 余万元。“此次也是带着‘回馈社会’的想法成立慈善基金,希望通过南安市慈善总会平台,让善款更精准地投入更多慈善公益领域。”黄种斗说。

乡贤郑友套来自省新镇,此次认捐,同样带着“回馈社会”的初衷。“南安素有乐善好施的优良传统,李光前、黄仲咸等老一辈爱国华侨的精神历久弥新,目前正在开展的‘大爱南安 慈善有我’慈善活动在南安掀起慈善热潮,各界爱心人士纷纷慷慨解囊,深受感染。”郑友套表示,希望通过成立慈善基金为南安发展尽绵薄之力,让南安的慈善精神薪火相传。据悉,多年来,南安市远大卫生用品厂持续在教育、医疗卫生、基础设施等方面投入善款,此次慈善基金善款,将侧重用于奖教助学、助医助困等领域。